

「第十七屆世界傑出華人獎、第七屆世界傑出華人藝術家大獎、第三屆世界傑出華人青年企業家、世界傑青·世界傑出華人青年獎」頒獎典禮昨天在會議展覽中心舉行，多人獲頒世界傑出華人獎，他們來自不同行業，對華人社會有重大的貢獻，包括香港大學校長張翔及榮休教授楊紫芝、旭日國際主席蔡志明、全國政協委員高永文、蘇長榮及霍啟剛、英皇集團副主席楊政龍等等。



張翔 高永文 蔡志明 鄭志剛 霍啟剛 楊政龍 張家朗等齊獲獎

多個界別名人獲頒世界傑出華人獎



奧運劍擊金牌得主張家朗(中)開心出席頒獎禮。

頒獎典禮冠蓋雲集，星光熠熠，主禮嘉賓包括全國人大常委譚耀宗、全國政協常委蔡冠深、英皇集團主席楊受成、四洲集團主席戴德豐、全國政協委員鄧竟成等。譚耀宗致辭時說，希望得獎者能更團結，鼓勵更多華人熱愛祖國，促進國家和其他國家人民的和諧發展、進步，說好中國故事，並以華人身份自豪。

獲傑出華人獎的旭日國際主席蔡志明未能親臨現場，由女兒、旭日國際副主席蔡加敏代表。蔡志明發表感言：「十分榮幸獲頒世界傑出華人獎，未來我將一如既往做好本職工作，亦不忘貢獻社會。」蔡志明投身玩具業四十多年，有「玩具大王」稱號。在擴展業務同時，蔡與家人不遺餘力地參與社會公益事務，他於二〇〇九年獲頒香港金紫荊星章榮譽；今年二月，他以八十一億美元的財富值，位列《福布斯》香港富豪榜第十一位，在香港房地產工業富豪榜則排名第五位。

英皇集團副主席楊政龍同樣獲得「世界

傑出華人」的殊榮。在香港第五波新冠疫情期間，楊政龍帶領香港青年聯會籌組「童心抗疫YouAndMe」，向基層家庭派送超過一點五億港幣抗疫物資。今年，他首度與其父楊受成一同獲得由國家民政部主理的「中國慈善榜」頒發「慈善傳承楷模」獎項。楊政龍得獎後，除了感謝大會對他的肯定，亦不忘感激父親一直以來對他無限量的支持和鼓勵。他說：「這個獎項對我而言意義重大，它將無時無刻鞭策我要更加努力、無畏向前。未來，我將不忘初心，在做好本職工作之餘，繼續深耕青年事務，為香港青年的發展添磚加瓦！」

其他世界傑出華人獎得主包括港大醫學院內科學系榮休教授楊紫芝教授、全國政協委員、行會成員高永文醫生、新世界發展有限公司行政總裁鄭志剛博士、全國政協委員、立法會議員蘇長榮博士、全國政協委員、香港立法會議員霍啟剛、香港立法會議員何君堯等。



(左)及譚耀宗(右)手中，
楊政龍(中)從蔡冠深
香港大學校長張翔，獲頒世
界傑出華人獎。

首奪奧運劍擊金牌 張家朗獲世界傑青獎



奧運劍擊金牌得主張家朗(中)開心出席頒獎禮。

香港運動員在東京奧運會表現出色，共獲一金二銀三銅，刷新香港歷來戰績。八名運動員包括張家朗、李慧詩、蘇樺偉、李皓晴、杜凱琹、蘇慧音及劉慕裳一同榮獲「世界傑出華人青年獎」，是歷屆最多運動員獲得「世界傑青」殊榮。大會希望，透過嘉許表現優秀兼具有正面影響力的青年，鼓勵年輕人繼續努力，為社會的長遠發展貢獻己力。

「牛下女車神」李慧詩勇奪東奧

單車賽銅牌，作為獲獎代表，她希望大家明白行出狀元的道理，不一定要在學業上取得五星星才是狀元。她說：「每份工作，每個年齡都有機會出人頭地，所以無論精於文或武，無論你是否青年，也不用急。只要一步一步，配合自己步伐前進，終有一日，可以克服困難，取得驕人成績，成為運動界的狀元。」奧運男子花劍個人賽奪金的張家朗昨天亦開心出席頒獎禮，並與

頒獎嘉賓和其他得獎者合照留念。部份得獎運動員因比賽或身在外地，昨天未能出席頒獎禮，大會早前已頒獎給他們，包括泳手何詩蓓、女子乒乓球代表隊李皓晴、杜凱琹、蘇慧音和空手道運動員劉慕裳。大會播放何詩蓓預先錄製的感言，她對獲獎感到興奮，希望成為年輕人榜樣；劉慕裳則指獲獎是意外收穫，希望藉此鼓勵自己繼續向夢想進發。



(左起)張家朗、李慧詩及蘇樺偉，是青年人的榜樣。

公職成就備受肯定 啟剛政龍獲傑出華人獎

立法會議員霍啟剛及英皇集團副主席楊政龍等作為青年代表，首次亮相世界傑出華人舞台。霍啟剛積極推動體育、演藝、文化及出版事業的發展，組織跨界別交流活動，建立粵港澳文化藝術交流平台，通過文化藝術等途徑凝聚青年力量，助力推動粵港澳文化藝術發展等，贏得廣泛口碑。霍啟剛對於此次獲獎感言道：「這個獎已頒了十六屆，有不少世

界各地各界頂尖華人獲獎，希望從這些傑出人士的身上學到寶貴的東西。」

楊政龍身兼香港青年聯會主席，他積極投身青年工作，致力為青年解決「四業」，即學業、就業、創業和置業問題，早前更推出「共·融舍」房屋共享計劃為基層家庭提供過渡性房屋，緩解基層家庭的經濟壓力，並通過籌辦不同的社區交流以及義工活動改善基層家庭

的生活質素，助其融入社會。楊政龍關注公益事業，亦大力推動娛樂文化產業的發展，持續透過參與投拍主旋律電影如《長津湖》、《懸崖之上》等，講好中國故事、傳播好中國聲音。

獲獎。
何詩

蓓(右二)

戲路縱橫影視界 胡楓獲頒世界藝術家獎

大會設「世界傑出華人藝術家大獎」，頒發給自二十一歲入行演藝界的著名歌、影、視藝人胡楓。胡楓在影視圈地位崇高，備受各方愛戴及尊重，故主持人宣佈他獲獎時，在場所有人均起立，為這位縱橫演藝界七十多年的老戲骨喝彩和致以熱烈的掌聲。

胡楓接受楊受成及霍啟剛頒發獎項，即使高齡九十歲，他領獎時健步如飛，他說：「從未想過要為領獎而繼續演戲，反而是因為對這

份工作及生活充滿熱誠，並享受工作帶來的愉悅及滿足感。」

修哥感謝楊提名，自言最初知道得獎感慚愧和汗顏，因為不知自己是否有資格得獎，不過想到自己七十年來對事業的貢獻，加上自己不斷工作、有熱誠，「現在唔會汗顏啦！」修哥上月曾確診新冠肺炎，現已康復，笑言：「估唔到臨門(開演唱會前)一腳撻Q，現時狀態良好，會為演唱會地位崇高，獲獎實至名歸。」

